

# Уважай законы, изучай права!

В понедельник помощник прокурора нашего города Наталья Кривенкова посетила отделение круглогодичного пребывания в Полярнозоринском центре социального обслуживания населения, над отделением прокуратура города отныне берет шефство.

**Надежда ИВАНОВА**

Наталья Александровна познакомилась с пятью ребятами разных возрастов, которые сейчас находятся в учреждении социальной поддержки. Кроме детей, на встрече присутствовала специалист по работе с семьей Екатерина Константиновна Богданова.

Помощник прокурора рассказала детям об их основных правах, предусмотренных Конституцией и защищаемых прокуратурой: праве на образование, на медицинскую помощь, на обучение на родном языке и других. Ребята узнали о том, что органы прокуратуры были созданы царем Петром Первым, и о том, как это помогло в борьбе с коррупцией. Также им рассказали, чем прокуратура – надзорующий орган – отличается от контролирующих органов, кому подчиняется и какими полномочиями обладает. Встреча прошла в формате непринужденной беседы.

Помощник прокурора и сотрудники ЦСОН надеются, что сотрудничество обеих организаций будет плодотворным. Главная его цель – профилактика противоправного поведения в



среде несовершеннолетних, привитие воспитанникам центра уважения к закону, конституционным ценностям – важна для каждой стороны, и прежде всего для самих воспитанников, их родителей и общества. Для этого городской прокуратурой,

КЦСОН или той и другой стороной совместно будут организовываться мероприятия, направленные в том числе на предупреждение правонарушений несовершеннолетних, противоправного и антиобщественного поведения, на привитие детям

начальных навыков реализации и отстаивания их прав и свобод. Это будут главным образом культурные и военно-патриотические мероприятия, приуроченные к праздничным дням или знаменательным датам.

Новые встречи будут прохо-

дить регулярно, а кроме того, дети смогут в любой день связаться с прокуратурой Полярных Зорь и задать интересующий их вопрос, например, в сфере обществознания.

0+

## Формула успеха

На базе ДШИ г. Полярные Зори 5 декабря стартует проект «Культурный ReForum: Вектор развития Детских искусств. Создаем формулу успеха вместе».



Проект реализуется автономной некоммерческой организацией «Культурный центр Африканда-АРТ» и поддерживается грантом министерства культуры Мурманской области. «Культурный ReForum» направлен на презентацию результатов трехуровневой российской системы художественного образования, преемственность поколений (преподаватель-наставник – обучающийся – выпускник-студент – преподаватель).

На сегодняшний день сохранение и развитие детских школ искусств как первой ступени уникальной российской трехуровневой системы художественного образования является приоритетным направлением на уровне государства.

Для работы с преподавателями, управленческими работниками ДШИ, а также с их воспитанниками в качестве экспертов будут приглашены выпускники школ искусств Мурманской области, которые закончили вузы и успешно работают по специальности в нашей стране.

Главным событием мероприятия станет проведение «Культурного ReForum» в ДШИ г. Полярные Зори. В его рамках планируется открыть креативные площадки, каждая из которых имеет

свою функцию и деятельность. К примеру, Musical space (музыкальное пространство), разделенное по направлениям фортепиано, народные инструменты, вокал; Choreographic space (хореографическое пространство); Art space (художественное пространство); Management space (менеджмент-пространство); Lounge space (свободное пространство).

Работа площадок предполагает современные творческие форматы проведения: мастер-классы, мозговые штурмы, дискуссии, квесты, лаборатории, тренинги, проектная деятельность. Лаунж-зона – это свободное пространство для работы и отдыха всех участников проекта.

Предполагается, что во всех мероприятиях в рамках проекта будут участвовать 222 человека. Таким образом, «Культурный ReForum» станет мощным ресурсом для обмена опытом профессионалов разных поколений в области художественного образования. Одаренные дети и молодежь, обучающиеся в школах искусств, получат стимул для дальнейшей профориентации и выбора профессии в сфере культуры и искусства. Также реализация проекта наполнит культурное пространство насе-

ленных пунктов яркой творческой атмосферой. А в дальнейшем организаторы проекта планируют воплотить его на уровне региона, где в качестве партнеров будут участвовать ДШИ Мурманской области, а также культурно-досуговые учреждения, работающие с одаренными детьми.

На данный момент у нас уже есть эксперты, которые будут работать с нашими детьми и педагогами. Это преподаватели учреждений дополнительного образования Москвы, Санкт-Петербурга, Мурманска и Кировска. Они являются лауреатами Всероссийских и международных конкурсов и проектов. Вместе с ними мы работаем над составлением программы «Культурного ReForum». Подарком от экспертов-музыкантов для жителей нашего муниципалитета станет бесплатный концерт «Шедевры камерно-вокальной музыки».

В качестве наших партнеров выступают детские школы искусств Кандалакши, Полярных Зорь, Африканды, Зеленоборска и Умбы. Именно они станут главными участниками «Культурного ReForum».

Ольга Саенкова,  
директор АНО  
«Культурный центр  
Африканда-АРТ»

## Работа идет в штатном режиме

«КАЭС-Авто» продолжает обслуживать автомобильные дороги в муниципалитете.

Автотранспортное предприятие «Кольская АЭС-Авто» продолжает работать по контракту, связанному с обслуживанием автомобильных дорог в Полярных Зорях, Зашейке и Африканде. Напомним, подрядчик Кольской АЭС, занимающийся транспортным обслуживанием градообразующего предприятия, на протяжении последних лет отвечает еще и за содержание проезжей части в муниципалитете, в частности выполняет контракты по посыпке дорог противоскользящими веществами в зимний период, очистке от снега.

– В преддверии зимы мы заблаговременно, в первой декаде октября, сняли с проезжей части искусственные неровности, которые были установлены в летний период, – комментирует заместитель генерального директора по автотранспорту ООО «КАЭС-Авто» Павел Золотов. – С выпадением снега предприятие начало посыпку дорог и очистку от наледи. Техника к работе готова. Посыпочный материал заготовлен. Работа осуществляется в штатном режиме. Готовимся к участию в конкурсе на заключение следующего контракта с муниципалитетом.

Елена ДУБНИНА

